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Inleiding
Steeds meer basis- en middelbare scholen
gebruiken digitale leermiddelen zoals een laptop
of een tablet.

Wij vroegen ouders welke kosten zij maken voor
deze digitale leermiddelen en of zij druk voelen
vanuit school om een laptop of tablet aan te
schaffen.  

Ook zijn er ouders die kosten hebben voor
grafische rekenmachines. Hoeveel geven ouders
uit aan een grafische rekenmachine en wat vinden
zij van deze kosten?

In dit rapport presenteren we de resultaten op
deze vragen.

Onderzoek Inhoud
Doelstelling
Inzicht krijgen in hoe scholen omgaan met de
aanschaf van digitale leermiddelen en grafische
rekenmachines, en wat ouders hiervan vinden. 

Doelgroep
Ouders met een kind in het basis- en voortgezet
onderwijs. 

Uitvoering
Looptijd onderzoek:  2 t/m 16 oktober 2023.
De vragenlijst werd door 1211 respondenten
ingevuld. De resultaten van het onderzoek zijn
representatief op geslacht, opleidingsniveau en
culturele achtergrond. 
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Laptop en tablet op school1.

Een meerderheid, namelijk 85%, van de ouders geeft aan dat hun kind een laptop of tablet
nodig heeft om het onderwijs op school en thuis te kunnen volgen. 

Vooral ouders met een kind op het voortgezet onderwijs (94%) geven aan dat een laptop of
tablet nodig is. Bij ouders met een kind op het basisonderwijs geeft 74% aan dat digitale
leermiddelen nodig zijn om het onderwijs te kunnen volgen. 
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HEEFT JOUW KIND EEN LAPTOP OF EEN TABLET NODIG OM HET ONDERWIJS TE VOLGEN?

85%  van de kinderen heeft een tablet of laptop nodig om het onderwijs te
kunnen volgen
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Bij 71% van de kinderen is een laptop of tablet onmisbaar op school

EEN LAPTOP OF TABLET IS ONMISBAAR VOOR HET ONDERWIJS VAN MIJN KIND

Bijna driekwart (71%) van de ouders geeft aan dat een laptop of tablet onmisbaar is voor
het onderwijs van hun kind. 12% is het hier (helemaal) mee oneens, en 16% van de ouders
staat hier neutraal in. 

''We hebben vier kinderen, als we dit voor alle vier moeten doen dan is
dit financieel niet haalbaar. Daarbij behoort een school voor de

leermiddelen te zorgen, een borg hiervoor zouden we wel willen betalen.''
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ALS EEN LAPTOP OF TABLET NODIG IS VOOR SCHOOL, MOET DE SCHOOL ZORGEN
VOOR APPARATUUR

69% van de ouders vindt dat school moet zorgen voor
apparatuur wanneer dat nodig is voor het onderwijs
69% van de ouders vindt dat als er een tablet of laptop nodig is voor school, de school zelf
moet zorgen voor apparatuur. 22% van de ouders staat hier neutraal tegenover. 7% is het hier
(helemaal) mee oneens. 

Ruim de helft, namelijk 54%, van de ouders is het (helemaal) oneens met de stelling dat
ouders prima zelf een tablet of laptop kunnen betalen. Meer dan een kwart (28%) staat hier
neutraal tegenover en 15% is het hier (helemaal) mee eens. 

OUDERS KUNNEN PRIMA ZELF EEN LAPTOP OF TABLET BETALEN



2. Aanschaf laptop of tablet 
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51% van de ouders met een kind op het voortgezet onderwijs schaft zelf een tablet of laptop
aan. In het basisonderwijs is dit een kleinere groep, namelijk 26%. 

52% van de ouders met een kind op het basisonderwijs krijgt een laptop of tablet van de
school, terwijl dit in het voortgezet onderwijs slechts 7% is. Eén op de tien van het totaal aantal
ouders huurt een tablet of laptop via de school. 

In de opmerkingen geven sommige ouders aan dat de school van hun kind laptops
beschikbaar heeft. Voor huiswerk moeten ouders dan wel zelf een laptop of tablet
aanschaffen. 

MOET JE DE TABLET OF LAPTOP ZELF AANSCHAFFEN?

De helft van de ouders schaft zelf een tablet of laptop aan
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43% van de ouders schaft laptop of tablet aan voor twee
kinderen
Van de ouders die aangeven zelf een laptop te moeten aanschaffen, moet 40% dit voor
één kind doen. 43% van de ouders doet dit voor twee kinderen. 12% van de ouders schaft
deze digitale middelen aan voor drie kinderen en 3% voor vier kinderen. 

VOOR HOEVEEL VAN JE KINDEREN MOET JE EEN TABLET OF LAPTOP
AANSCHAFFEN VOOR SCHOOL?

''Kosten voor digitale leermiddelen zijn belachelijk hoog. Wij hebben
geen problemen en kunnen dit bekostigen. Echter zijn er ook zat

mensen wie dit niet kunnen.''
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49% van de ouders voelt zich door school onder druk gezet om een laptop of tablet voor hun
kind aan te schaffen. Een kwart van de ouders staat hier neutraal tegenover en 26% van de
ouders is het hier (helemaal) mee oneens. 

Op de basisschool voelt 33% van de ouders druk vanuit school om digitale leermiddelen aan
te schaffen. In het voortgezet onderwijs voelt 54% van de ouders zich onder druk gezet.

IK VOEL MIJ DOOR SCHOOL ONDER DRUK GEZET OM EEN LAPTOP OF TABLET VOOR MIJN
KIND AAN TE SCHAFFEN

De helft van de ouders voelt zich onder druk gezet om een
laptop of tablet aan te schaffen

BASISSCHOOL

MIDDELBARE SCHOOL

TOTAAL
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69% van de ouders vindt de kosten voor digitale leermiddelen
te hoog.

WAT VIND JE VAN DE HOOGTE VAN DE KOSTEN VAN EEN TABLET OF LAPTOP?

69% van de ouders die eerder hebben aangegeven een laptop of tablet te moeten kopen of
huren, vindt deze kosten (te) hoog. 27% vindt de hoogte van deze kosten prima. 
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15% van de ouders die aangeven zelf een laptop te moeten aanschaffen of huren, geeft aan
dit niet te kunnen betalen of hier erg veel moeite mee te hebben.

43% van de ouders geeft aan de kosten voor digitale leermiddelen wel te kunnen betalen,
maar andere aankopen hierdoor te moeten laten.

37% van de ouders kan deze kosten makkelijk betalen. 

HEB JE MOEITE MET HET BETALEN VAN DE KOSTEN VOOR DIGITALE LEERMIDDELEN EN DE
KOSTEN VOOR HET GEBRUIK ERVAN?

43% van de ouders kan de kosten voor digitale leermiddelen
betalen, maar moet er andere aankopen voor laten
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WELKE GEVOLGEN HEEFT HET ALS JE DE LAPTOP OF TABLET NIET AANSCHAFT OF HUURT?

De helft van de ouders weet niet welke gevolgen het heeft
als zij geen laptop of tablet aanschaffen/huren
Bijna de helft van de ouders (49%) weet niet welke gevolgen het heeft als zij geen laptop of
tablet aanschaffen of huren voor hun kind. 

19% geeft aan dat de school verwijst naar Stichting Leergeld of naar de gemeente en 16%
zegt dat de school een gesprek aangaat over een regeling of een andere oplossing. 

7% geeft aan dat zij een laptop of tablet van de school krijgen als zij deze niet huren of
kopen. 4% van de ouders wordt onder druk gezet om toch een laptop of tablet aan te
schaffen. 
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WELKE GEVOLGEN HEEFT HET ALS JE DE LAPTOP OF TABLET NIET AANSCHAFT OF HUURT?



3. Grafische rekenmachine

69% van de ouders moet van de school een grafische rekenmachine aanschaffen voor hun
kind. Meer dan een kwart (27%) van de ouders geeft aan dat dit (nog) niet nodig is. 

69% van de ouders moet van school een grafische
rekenmachine aanschaffen voor hun kind
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MOET JE VOOR DE SCHOOL VAN JE KIND EEN GRAFISCHE REKENMACHINE
AANSCHAFFEN?
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71% van de ouders vindt de kosten van de grafische rekenmachine (te) hoog. Ongeveer een
kwart van de ouders (28%) vindt de hoogte van de kosten prima. 

WAT VIND JE VAN DE HOOGTE VAN DE KOSTEN VAN DE GRAFISCHE REKENMACHINE?

Ongeveer driekwart van de ouders vindt kosten van grafische
rekenmachine te hoog

Voor de laptops van mijn kinderen tikten wij 1100 euro af. Rekenmachines
kostten 80 euro. Bovenop het al dure schoolgeld zijn dit geen leuke bedragen

meer, en voor veel ouders niet op te brengen.
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De helft van de ouders vindt dat school zelf de grafische
rekenmachine zou moeten aanschaffen
53% van de ouders geeft aan dat de grafische rekenmachine nodig is maar dat school deze
zelf zou moeten aanschaffen. 

Bijna een kwart van de ouders (23%) geeft aan dat dit zelf door ouders aangeschaft zou
moeten worden. 12% van de ouders vindt dat de grafische rekenmachine niet nodig is en
daarom niet verplicht zou moeten zijn. 

In de opmerkingen geven sommige ouders aan dat zij vinden dat een grafische
rekenmachine nodig is, maar dat de kosten wel erg oplopen. Sommige ouders geven aan
dat het huren of lenen van een een rekenmachine van de school voor hen een goede optie
zou zijn. 

WAT VIND JE VAN DE VERPLICHTING OM EEN GRAFISCHE REKENMACHINE AAN TE
SCHAFFEN?
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50% van de ouders geeft aan dat de school geen alternatief biedt als zij de grafische
rekenmachine niet aanschaffen voor hun kind. 47% van de ouders geeft aan niet te weten of
de school een alternatief biedt. 

3% van de ouders geeft aan dat de school wel een alternatief biedt. In de opmerkingen
geven sommige ouders aan dat hun kind een rekenmachine in de les kan lenen. Ook geven
ouders aan dat de school samen met ouders tot een oplossing probeert te komen.

De helft van de scholen biedt geen alternatief wanneer kind
geen grafische rekenmachine heeft

BIEDT DE SCHOOL EEN ALTERNATIEF ALS JE DE GRAFISCHE REKENMACHINE NIET
AANSCHAFT EN JE KIND DEZE NIET HEEFT? 



4 - Informatie over de deelnemers

Geslacht

Opleidingsniveau Culturele achtergrond

Onderwijstype

Ouders & Onderwijs is een

organisatie voor alle ouders met

kinderen in de schoolgaande

leeftijd. We helpen ouders door ze te

informeren en adviseren over alles

wat met onderwijs te maken heeft.

Daarnaast vertegenwoordigen we

ouders richting de politiek, de

onderwijssector en in de media.

www.oudersenonderwijs.nl www.landelijkouderpanel.nl

Met het ruim 9.000 ouders tellende

Landelijk Ouderpanel brengt

Ouders & Onderwijs de mening en

ervaringen van ouders over het

huidige onderwijs in kaart. Met de

resultaten vragen we aandacht

voor de positie en mening van

ouders en verbeteren we de

beschikbare informatie. 

https://oudersenonderwijs.nl/
https://oudersenonderwijs.nl/
https://www.landelijkouderpanel.nl/

